
 Ata da 14ª Décima Quarta Sessão 
Ordinária – do Segundo Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias dez (10) de junho de dois mil e vinte dois, às nove horas, 

no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do segundo 

ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves Pereira; 

Francisco Allison Lima Araújo; Alberth Sullyvan Silva Moreira; Maria 

Madalena Araújo; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; José Victor de Freitas 

Costa; Ferdinan Campos Lima; Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; 

Aurea Cristina Costa Flor; Maurício do Nascimento Reis; Jailson dos Reis 

Silva; Francinete Nascimento da Cruz; Abimael silva e silva. Com ausência 

dos vereadores: Ferdinan Campos Lima; Sebastiana Sousa Silva; Antônio 

Gomes Rodrigues Filho. O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a 

presença de todos os ouvintes e pediu para a 1° Secretária que fizesse a 

chamada dos vereadores presentes, depois de constatado o número legal do 

quórum, declarou aberta a presente sessão ordinária, registrou a presença do 

Parlamentar Xandy Sampaio de Açailândia e invocando a proteção divina 

convidou a vereadora Francisca Pontes, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, 

a saber: Salmo 40. Em seguida, o Presidente colocou à Ata da 13ª sessão 

ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o 

Presidente pediu para a 1° secretária que realizasse a leitura da pauta: 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 07/2022, QUE DISPÕE SOBRE A 

CONCESSÃO DE REVISÃO ANUAL DE VENCIMENTOS DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITICUPU-MA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.DE AUTORIA DA MESA DIRETORA; INDICAÇÃO N° 

079/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A REFORMA DO 

POSTO DE SAÚDE DE POVOADO 5° VICINAL. DE AUTORIA DA 

VEREADORA NETA DO SEGUNDO(PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 080/2022, 

QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL REFORMAS ESTRUTURAIS NA 

ESCOLA MUNICIPAL MANOEL BECKMAN POVOADO 5° VICINAL. DE 

AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO 

N° 081/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO 

DE UMA QUADRA POLIESPORTIVA NA ESCOLA MUNICIPAL MANOEL 

BECKMAN NO POVOADO 5° VICINAL. DE AUTORIA DA VEREADORA NETA 

DO SEGUNDO (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 082/2022, QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL ESTUDOS POLÍTICO ADMINISTRATIVO E 

ENVIADO À CÂMARA MUNICIPAL PROJETO DE LEI PARA A 

ATUALIZAÇÃO DA LEI N° 131/2006, QUE DISPÕE SOBRE O DO PLANO 

DIRETOR E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DO MUNICÍPIO DE 

BURITICUPU. DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); 

INDICAÇÃO N° 083/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL 

MELHORIAS NA DISTRIBUIÇÃO DE AGUA EM TODAS AS RUAS DO 

BAIRRO TERRA BELA. DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE 

(PATRIOTA). Em seguida, o Presidente convidou o pessoal da Igreja 

Adventista do sétimo dia, para fazer a entrega das lembranças do livro 



Missionários aos vereadores. Em seguida, o Presidente deu início ao grande 

expediente, tendo em vista que não havia ninguém inscrito no pequeno 

expediente e franqueou a palavra ao vereadora Vanusa Ibiapino; Que desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou toda a Edilidade e o 

Presidente desta Augusta Casa; Agradeceu a todos os professores do Fernando 

Castro, que estão incentivando os alunos a conhecer como funciona o trabalho 

da Câmara Municipal e explicou a independência dos poderes Executivo, 

Legislativo e Judiciário. Pontuou sobre a função do vereador que é fiscalizar o 

Executivo; fazer indicações para que o Prefeito realize.  Pontuou que o vereador 

é a voz do povo para realizar pedidos em prol da população; Que os vereadores 

não podem criar leis que trata sobre orçamentos do município, que esse tipo de 

projeto e de competência do Executivo. Finalizou, agradecendo a todos os 

presentes e cumprimentou o vereador Xandy Sampaio de Açailândia que veio 

prestigiar a sessão e parabenizou o prefeito João Carlos pela excelente gestão. 

Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Abimael Silva e 

Silva; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; aos alunos da rede 

pública que estão presentes. Pontuo sobre uma visita que realizou no bairro 

Portelinha, e informou que as ruas estão intrafegáveis e solicitou o apoio do 

Secretário de Obras para melhorar a situação das ruas do bairro Portelinha. Em 

seguida, Parabenizou o Prefeito João Carlos pelas obras que estão sendo 

realizadas na Cikel. Finalizou, agradecendo a todos os presentes. O Presidente 

franqueou a palavra à vereadora Professora Madalena; Que desejou bom dia 

a todos os presentes na galeria; Cumprimentou todos os alunos da escola da 

rede pública Fernando Castro; Pontuou sobre um pedido que recebeu para a 

construção de uma nova escola da rede pública Fernando Castro, e informou 

que irá tratar da situação com o Prefeito para que possa levar ao Governador. 

Em seguida, fez a leitura de uma indicação sua anterior para demonstrar aos 

alunos como é feito o pedido de forma escrita ao Presidente da Casa Legislativa, 

e que após encaminha ao Prefeito para executar. Finalizou, agradecendo a todos 

e explicou que no dia 11 de junho irá acontecer a tradicional festa da Abóbora 

na Faísa, com comidas típicas da região. Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra à vereadora Neta do Segundo; Que desejou bom dia a todos os 

presentes na galeria; Agradeceu a Deus por mais uma manhã de trabalho; 

Cumprimentou a Mesa Diretora em nome do Presidente e os alunos presentes 

da escola Fernando Castro. Pontuou sobre a função do vereador na Câmara 

Municipal; Parabenizou a atual Gestão pelas obras já realizadas. Em seguida, 

apresentou suas indicações, sendo a primeira de n° 079/2022, onde solicitou a 

reforma do posto de Saúde do povoado 5° vicinal; Em seguida, apresentou sua 

segunda indicação de n° 080/2022, onde solicitou reformas estruturais na Escola 

Municipal Manoel Beckman no povoado 5° vicinal; Em ato contínuo, apresentou 

sua terceira indicação de n° 081/2022, onde solicitou a construção de uma 

Quadra Poliesportiva na Escola Municipal Manoel Beckman no povoado 5° 

vicinal. Em suas palavras defendeu suas indicações explicando a necessidade 

da realização para o benefício do povo. Finalizou, agradecendo a todos e 

parabenizou a atual Gestão do Prefeito João Carlos, que se empenha na 

realização das suas indicações para o Segundo Núcleo; Fez indicação verbal, 

para construção de mais uma Escola da rede Pública no Segundo Núcleo. O 



Presidente franqueou a palavra ao vereador Allison da Saúde, Que desejou 

bom dia a todos os vereadores, Cumprimentou o vereador Xandy Sampaio e 

todos os presentes na galeria, em especial os alunos da escola Fernando Castro. 

Pontuou sobre a realização das obras nas ruas do seu bairro do baixão e 

parabenizou o prefeito João Carlos por sempre atender suas indicações em prol 

do povo. Pontuou ainda, sobre a estrada do Cajueiro que em breve será 

realizada.  Apresentou sua indicação de n° 083/2022, onde solicitou melhorias 

na distribuição de água em todas as ruas do bairro terra bela e informou que 

acredita que em breve o Prefeito irá resolver esse problema da água no 

município. Finalizou, agradecendo a todos. Em ato contínuo, o Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Jailson Reis; Que desejou bom dia a todos; 

Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Presidente, a galeria e todos os 

presentes da Igreja Adventista na pessoa do Ezequiel, Cumprimentou o vereador 

Xandy Sampaio e todos os alunos da escola Fernando Castro. Em seguida, 

apresentou a sua indicação n° 117/2021, sobre o bairro Portelinha, onde 

reafirmou a urgência para a realização da obra nesse bairro e informou que 

concorda com as reinvindicações sobre esse bairro realizada pelo vereador 

Abimael. Finalizou, agradecendo a todos os presentes. Em ato contínuo, o 

Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici; Que desejou bom 

dia a todos os presentes na galeria; Cumprimentou a Mesa Diretora; os alunos 

presentes; o Parlamentar Xandy Sampaio, que é seu amigo de Açailândia. 

Apresentou a sua indicação de n° 082/2022, que trata sobre a atualização do 

Plano Diretor e desenvolvimento Sustentável do município que está bastante 

desatualizado. Pontuou que a numeração das ruas está muito divergente e isso 

dificulta muito a localização de um endereço. Pontuou sobre algumas visitas que 

realizou com a vereadora Neta do segundo, e explanou a satisfação do povo 

com as obras já realizadas pelo prefeito João Carlos e seu total empenho em 

estar sempre atrás de recursos para o município. Pontuou ao Presidente se 

houve reposta sobre o ofício enviado a Equatorial; O presidente informou que 

ainda não houve retorno. Parabenizou a Mesa Diretora pelo projeto apresentado 

para atualização do Salário dos Servidores desta Casa Legislativa; Pontuo sobre 

a importância dos servidores para o trabalho realizado na Câmara. Pontuou 

sobre uma viagem que realizou a São Luís, em busca de recursos para o pessoal 

da pesca e informou que visitou a Câmara Municipal de São Luís. Finalizou, 

agradecendo a presença de todos.  Em seguida, o Presidente franqueou a 

palavra ao vereador Xandy Sampaio de Açailândia; Que desejou bom dia a 

todos os presentes na galeria; se apresentou e cumprimentou a Mesa Diretora 

em nome do Presidente Peixoto; Cumprimentou todos os vereadores presentes 

na galeria e parabenizou pela representatividade da mulher na Câmara 

Legislativa de Buriticupu. Parabenizou ao Presidente pela organização desta 

Augusta Casa; Parabenizou ao Prefeito pela excelente Gestão, explanada pelos 

vereadores. Pontuou sobre a importância dos Parlamentares visitar outras 

Câmaras Municipais para coletar coisas boas e implementar nas suas 

localidades. Externou o convite a todos os Parlamentares para conhecer a 

Câmara Municipal de Açailândia. Finalizou, agradecendo a todos. O Presidente 

agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou 

encerrada a presente Sessão.  



 


